Конспект уроку 57
Тема: Розрахункові задачі: 6. Обчислення маси одного з продуктів реакції за відомою масою вихідної 
            речовини, яка містить певну частку домішок.
Мета: розвивати вміння  учнів обчислювати за рівняннями хімічної  реакції маси або об’єму продукту 

            реакції за відомою кількостю речовини, масою або об’ємом вихідної речовини, яка містить

            домішки
Обладнання: роздатковий матеріал
Тип уроку: засвоєння нових знань
Форми роботи: розповідь, складання алгоритму,  робота біля дошки, самостійна робота
Хід уроку:

І.  Організація класу

ІІ. Оголошення теми і мети уроку

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності

Ви знаєте, що речовин в природі 100% чистих нема. Вони як правило зустрічаються в суміші з іншими компонентами, які називають домішками. Домішки участі в реакції не беруть, тому їх масу не використовують при розрахунках.

Сьогоднішні на уроці ми складемо алгоритм і навчимося розв’язувати розрахункові задачі на визначення маси, об’єму чи кількості речовини, якщо в речовині містяться домішки..

IV. Вивчення нового матеріалу

1.  Обчислення маси одного з продуктів реакції за відомою масою вихідної речовини, яка містить певну частку домішок.
Алгоритм:
	1. I cпосіб Обчислити масову частку речовини у технічному зразку: w(реч.) = 1 - w(дом.).
	II спосіб Обчислити масу домішки у технічному зразку: m(дом.) = w(дом.) · m(техн..).

	2. Обчилити масу речовини у зразку. 
m(реч.) = w(реч.) · m(техн.).
	Обчилити масу речовини у зразку. 
m(реч.) = m(техн.) - m(дом.).


Розглянемо приклади  розв'язування задач цього типу.

1. Сірка масою 100 г з масовою часткою домішок 0,25 повністю згоріла в повітрі. Яка маса продукту реакції? 

2.  Яку масу халькопіриту (CuFeS2), з масовою часткою домішок 15%  потрібно використати для добування сірки масою 20 кг? 
3.  Визначте масу сульфатної кислоти, яку можна добути з 480 кг свинцевого блиску, що містить 85% чистої речовини?

4.  Який об’єм розчину сульфатної кислоти з масовою часткою H2SO4 60% (густиною – 1,501 г/мл) можна добути з піриту масою 12 кг, у якому масова частка домішок 30%?

5.  При згоранні технічної сірки масою 25г  виділився газ, який пропустили крізь розчин барій гідроксиду, в якому маса барій гідроксиду 40 г. Визначте масову частку сірки в технічному препараті.
V. Закріплення вивченого матеріалу

Розв’язування задач. Учням пропонується роздатковий матеріал із переліком задач. Один учень працює біля дошки, інші – в зошитах. Хто добре розібрався працює самостійно.

Задачі:
1.  При згоранні технічної сірки масою 10г  виділився газ, який пропустили крізь розчин натрій гідроксиду, в якому маса натрій гідроксиду 24 г. Визначте масову частку сірки в технічному препараті.

2. Яка маса сульфур (IV) оксиду утвориться при спалюванні 4 т сірки, що містить 5% домі шків?

3.  Який об’єм розчину сульфатної кислоти з масовою часткою 50% (густина – 1,4 г/мл)  можна отримати з 30 т залізного колчедану, що містить 10% домішок?

VІ. Підведення підсумків уроку

VІІ. Домашнє завдання задачі в зошиті
